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UNIVERSIDADE ESTADUAL VALE DO ACARAU —UVA

COMISSAO EXECUTIVA DO | Provas:
PROCESSO SELETIVO-CEPS 1- Redagdo

DATA: 13 de fevereiro de 2022
Inicio: 14h00min
Término: 17h00min

rLEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

o1 |leia atentamente o titulo proposto para a Prova de Redagao. Utilize a folha especifica para
o desenvolvimento da mesma.

02 |Examine sé O questionario da Prova de Conhecimentos Especificos esta completo
(20 questdes) e se ha falhas graficas que causem duvidas.

03 |Cada questao da prova tera um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas
pelas letras A, B, CeD,das quais somente UMA E CORRETA.

04 |O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchido com caneta
esferografica de tinta azul ou preta.

05 |E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

06 |Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n° de inscri¢ao,

prova € curso. Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.
mo e

07 |Observe o modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mes

nao use canetas que borrem o papel.

08 ceitas para corregao MARCACOES RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

Nao serao a

09 |Nao dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que ndo seja rejeitado pelo
computador.

10 |Durante a prova & vedado intercambio, bem como 0 empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos.

i

11 |A ERAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades

encarregadas dos trabalhos sao faltas que pdem fora de classificagao o candidato.

12 |Mantenha consigo o Cartao de Informagao, apresentando-0 quando solicitado.

13 | Nao & permitido ao candidato sair da sala com qualquer tipo de copia de seu gabarito.

14 |O candidato, ao sair da sa : - -
de Prova. la, entregara ao fiscal o CARTAO-RESPOSTA e este Cadernc

15 |Os 3 (trés) Ultimos candidatos a entregar a prova s poderao sair da sala juntos.




PROVA DE REDA(CAO
(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA D} REDACAO)

INSTRUGOES:

a) Redigir um texto em prosa de, no MiNIMo, 15 linhas e, no maximo, 30 linhas, cor‘ornie proposto abaixo.
b) Nao atribuir titulo ao texto.

¢} N&o fugir ao tema.

d) Nao escrever 8 1apis.

g) Nao escrever em versos.

f) N&o assinar fora do local especificado na folha de redagac.

PROPOSTA DE REDACAO

Em um momento, em que tantas “novidades” sao criadas em nossa lingua, Ruy
Barbosa ja dizia: “A degeneragao de um povo, de uma nagac ou raga, comeca pelc
desvirtuamento da prépria lingua”. Diante do exposto, elabore umn texto dissertativo.

*******************************$**********#*********?**************‘*******?***ﬂ**#*****r**i*

MATEMATICA

01- O show da banda Quetzal acontece daqui a 50 dias. Se a venda de ingressos for iniciada hoje (dia zero, n=0}
e for até o dia do show, a estimativa da organizacaoc € de que a guantidade de ngressos vendidos diariamente
ocorra conforme a fungéo viny= — 37 +180n+500. Considerando 17 ¢ dia de venda de ingressos (dia 0, n=0: dia 1,

n=1: dia 2, n=2; etc), o dia em gue mais S€ vendera ingressos sera o

a.( ) Quinquagésimo primeirc dia. b.{ ) Quinquagésimo dia.
c () Trigésimo primeiro dia. d.{ ) Trigésimo dia.

072- No futebo!l de salao — hoje charmade futsal — os times entram em gquadra com 5 jogadores: 1 goleiro, 1 fixo, 1
ala-direito, 1 ala-esquerdo e 1 piv. O treinador do Caicara Futebol Clube tem a sua disposicio 3 goielros. 2 fixos,
3 alas-direito, 2 alas-esquerdo e 4 pivos. Usando a formacdo padrdc, de quantas maneiras ele pcde escalar seu
time para iniciar uma partida?

a.( )240.240. b.( )23.760.

c.( ) 144 d.( )14

03- Sandra produz perfumes artesanais € cuida de todo o processc de produgio. (s frascos utilizados tém o
formato de um cilindro eliptico reto cuja altura & de 15cm. A base ¢ tal que 08 diaraetros minime e maximo $ao,
respectivamente, Jdem @ 5cm. Sandra quer embalar 05 frascos em caxas de papeldo no formato de um
paralelepipedo. Para gue a embalagem ocupe 0 menor espaco possivel, 0 seu volume deva sel igus &

a.{ ) 135cm’. b.( y225cm’.

c.( )240cm” d.{ }375cm’.
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04- Uyma oitava de um teclado musical & apresentada na figura abaixo. Séo doze notas (/ teclas brancas € 5
teclas pretas) e a distancia entre duas notas seguidas e chamada de 1 semitom. O acorde de DO MAIOR é obtido
tocando-se simultaneamente as teclas DO MI e SOL que sao chamadas. respectivamente, de tonica, terga e
guinta do acorde. Se qualquer outro acorde maior € construido desta mesma forma, islo & a distancia entre

tdnica, terca e quinta S40 as mesmas que no acorde de DO MAIOR, entéo que notas compoem o acorde de M
MAIOR?
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a{ )Ml SOL# SI b4 ) MI, SOL, Sl.
cf ML FA# LA d{ ) MI, SOL, LA%.

05- A Lotérica Aives langou a LotoGauss. O cartao de apostas tem numercs entre 1 e 24 dispostos em um guadro
como mostra a figura abaixc. O apostador deve indicar quatro posicdes no quadrc, sendo um unico NAMero
escolhido em cada linha. Além disso, o apostador deve fazer as suas escolhas de modo que dois numeros nNao

ocupem uma mesma coluna
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Oy resuitado da ioteria & dado pelo produto dos numeros escolhidos. Se o nimero sorteado NAc corresponder a
nenhuma aposta feita, o prémio fica acumulado para o sorteio seguinte Qual 0 menor resultade possivel para gue
uma aposta possa ser contemplada com o prémio”?

a( )24 b.{ }1.729.

o ) 2.640. d.( )158.400.

06- Algumas pessoas acreditam gue nosso comportamento é determinado pela "média dos comportamentos das
cinco pessoas mais proximas™ Wellington resolveu fazer este calculo considerando um unico aspecto. a
guantidade (em copos) de agua gue ele bebe ao longo de 1 dia. Em sua propria avaliacéo, as cinco pessoas mais
proximas sao as que com ele moram na mesma casa, a saber, seus pais {(Jeremias e Janice) € seus irméaos {John,
James e Josh) Pelas suas observagdes, Jeremias e Janice behem, cada um, 4 copos <€ agua por dia. John,
James e Josh bebem, respectivamente, 3, 5 & 5 COPOS de agua por dia. Por passar mais tempo com ¢s rmaos, ele
fez uma media ponderada, dando peso dois a cada um dos irmaos. A que conciusao Wellingtou chigou?

a.( ) Que deveria beber 4,25 copos de agua por dia.

b ( ) Que deveria beber 4,20 cOpos de agua por dia.
. ) Que deveria beber 3.4 cOpos de agua por dia.
a.( ) Que deveria beber 2,626 copos de agua por dia
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07- Um prédic de 5 pavimenios (lerrec € mais quatro andares) estd em chamas e o caminhio do corpo de
bombeiros para a 5 metros de distarcia de sua fachada para resgatar as pessoas que [a estao. As vitimas sairéo
pelas janelas e descerBo pela escada fixada (no caminhdo) a 2 matros de altura em relacdo a0 solo. Os quatro
andares sao idénticos {posicdo das janelas em relagho ao piso, guantidade e dimensdes de janelas, eltc) e cada
um deles tem atura {pé direito mais a espessura do teto/piso) de 4 metros. Se a base da janela do primeiro andar
estd a 6 metros do chéo, gual deve ser o comprimento minimo da escada para gue se consiga retirar com
seguranca as pessoas que estde no terceiro andar?
a( } 12 metros

c.{ ) 14 metros

b.{ } 13 metros.
d.{ )20 metros.

08- Em um jogo para smariphones, uma formiga se movimenta em um piano. O jogador determina o
deslocamento da formiga para ¢ proximo ponto usando a notacéo algebrica dos numeros complexos. Tal

deslocamento sera feito a partir da posicac atual Se o ponte |
e -2+bi a formiga esta nc ponto correspondente a -1

a( )1, -2
c()-2 1.

09- Um professor de Matematica
contaminadas com o Corenavirus em sua C
quantidade de contaminados no prim
observou que a quantidade de infec
quantos dias passardc para que, segundo o se

a.( YMais 10 dias.
c.{ ) Mais 40 dias

10- O casal Leandro e Luzia iniciou ainda em 202
Covid-19. Os pregos em Reals bras
o casal aplica um reajuste no prego de cada tipo

eiro dia de obse

nicial é dado por 0+0i e depois das jogadas a+3i

+i, guais os valores de ae b respectivamente?

b )2, -3.
d.()-1,1.

ileiros praticados em 2020 séo mostrados no QUADRO 1.
de masecara, conforme 0 QUADRO 2.

madelou através de uma funcao a estimativa para a quantidade de pessoas
idade. A funcio proposta é a seguinte; C(t)=Co.e" onde Co & a
rvacio e t é o tenipo dado em dias, Apos 20 dias 0 professor
tados dobrou em comparagdo com a primeira observacao (dia zero). Mais
u modelo, a quantidade de infectados seja o quadrupio de Cy?

b.{ } Mais 20 dias.

4.( ) Mais 80 dias.

0 a fabricacdo e a venda de mascaras para protegdo contra a
Para o ano de 2021

QUADRO 1
Tipo
Tamanho :
Lisa {Unica cor) Estampada Personalizada {com foto)
Infantil 5,00 7.00 12,00
Adulto 7,00 10,00 15,00
~ QUADRO 2
Tipo | Percentual de Aumento
Lisa 10%
Estampada 5%
Personalizada 15%
|-

Os valores das mascaras infantis lisa, estampada e perscnalizada passam a ser, respectivamente:

a( )RS 5.10; R$ 7,05, R$ 12,15.
b( } RS 550; RS 7,35, R$ 13,80.
c.( ) R$ 550, R$ 7,70 R$ 13.20.
d.( )RS 5,10 RS 7.60: R$ 12,15




FISICA
11- Em um diamante a distancia entre os seus atomos de carbono & de 0,154 nanémetros. Deste modo ao longo
ca medida de um milimetro da largura, de uma placa de diamante, poderdo existir, aproximadamente, auantos
atornos de carbono®?
a{ )65 x 10° alomos. b

(31,3 %10’ Atomos.
c{ )28 %710 atomos. d.g

) .
}5,2 x 10" atomos,

17 Um barco a motor tern uma velocidade maxima de 12 km/h. Ele usa esta velocidade maxima para atravessal
um rio, de modo a seguir uma trajetoria reta ao jongo da largura deste. para chegar no atracadoury na margem
oposta A correnteza do rio tem uma velocidade constante de & kra/h. Deste modo a velocidade do barco 40 iongo
da targura do rio &

ad ) AV knin b.( )4v3 kmit ci YBV3 kmih d.( )83 kamh,

19- Em um laboratoério, onde a aceleragéo da gravidade & g. no interior de uma camara onde foi feito vacuo, uma
particula de massa m, carregada negativamente, foi isolada e € aplicada sobre eia uma forga elétrica, de baixo
pena cima igual a 25 vezes 0 peso (P} desta particula. Nesta situagac a aceleracgao vertical sofnda por este
particula, em mdltiplos de g, e

ai )y 10g. b.{ ) 12g e ) 150 d.( j24q.

14 Um motorista tem um tempo de reacéo de 0,7 s. Ele dirige um veiculo que se desloca a 72 km/h sabe-se
que, neste veiculo o uso dos freios proporcicna uma forga de frenagem igual a trés quartcs do seu peso (™
Mestas circunstancias o valor apreximade do espago percarrido. em linha reta, a partir do momento em que ©
motorista percebe um obstaculo na pista, a frente dele & (Considere g = 10 mis®).

af y28./ . P )3IGCm. c{ )40,7 m. d( 1488 m.

15. Unt fijolo de 5 quilogramas cai de uma altura de 10 metros, diretamente sobre uma extremidade de uma mola,
que s anconira ereta. Esta mola possui uma constante elastica de 16.000 Nim Levando em conta estas
condigoes @ desprezando 2 resistencia do ar, gqual sera a compress&o total. sofrida por esta mola
(Considere g = 10 iT‘i/’Sz)

a{ 1025 m. b.( 10,50 m. c.{ y100m. d.()125m.

16 Urna garrafa com meo quilograma de agua fria a 10°C, se aguece gquando deixada ao ar livie Depois de meia
hora, a agua passa a ter a terperatura de 30°C. A energia que a dgua desra garrafa recebel do ambients, neste
intervalo de tempo, foi de: {considere o calor especifico da dgua igual a 4,188 Jikg.K)

a.( ) 41,86 oules. b.{ ) 418,60 joules.

c. 418800 joules. o.{ )41.186.00 joules.

7. Em uma residéncia um aparelho de TV, uma iampada de teto &€ um farro de passar roupa, sdo ligados em
paralelo. Fles possuem resisténcias internas, respactivarnente de 6,00 Q, §,00Q e 18,00 Q. Se a voltayem am
seus termmais & de 210 volts, a corrente total no creuito, compreendido por astes eletrodomésticos serd de:
a{ 155 0A b yB00A, c{ }650A d.l 70 A

18- Em uma loja uma lampada de 100 watts foi deixada figada, em um depdsite, durante um final de semana
prolongade, acabando por ficar ligada durante 72 horas. Se o prege dn quilowatt-hora & de R$ 2,50, este
esquecimento custou, para a loja, o valor de:

a.d YRS 9,00, b{ YRE% 12 00.
¢ { YRS 16,00, d( )RS 18,00,

19. Emm um acelerador de particulas, ur elétron & acelerado de um terminal para outro. Os dois lerminais A0
separados pela diferenga de potencial ce 1« 10° volts. Nestas condigbes, das opgdes abaixo, aquela gue
corresponde ac moédulo do trabalho realizado & (considere a caiga elétrica elementar do elgtron comy
sendo e = -16x 10" C)

af{ )48x1 o*jj? joules. b )24 %107 joules.
o 112 x 1077 joutes. d.{ )08 x10 " joules.

20- U olho humano normal consegue definir bem um objeto a até 25 cm de distancia. Uima jovem chserva uma
flor via uma lupa, composta de uma lente convexa de 4.5 cm de distancia focal. Nestas condigdes a resposta que
correspende a onde, em relagao ao otho, a flor deve ser colocada de modo gue se obtenha uma imagem bem
definida da mesma. sera aproximadamente de.

al ) tstem b.( )24 cm. of 12,72 am. d{ 1381 cm.



